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232 | Anleitung

bann, wenn in dem nad a) entftandenen Dreiect BDC- ber 1
Winfel BDC fpibig ift oder BC? < BD% 4+ DC=2

2. Dafl, wenn der geqebene Winfel ABC {pisig ift, nur in den
Fallen zwei Dreiecte mdglich find, wenn in dem nad) b) ausd I
ven Bejtimmungsftinken gezeidhneten Dreiedd BCD Fig. 169.
per Winfel BDC ftumpf ift, oder BC%2 > BD%2 4 DC=
(Wergl. zu 1) und 2) nodh III, 11., V. Anb. 15., 14.)
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§. 4. Aufgabe.

@8 ift eine Seite eined Dreiectd, der Glegenmwinfel der-
felbenr, und die Summe der ihn einfdyliefenden Seiten gegeben;
man foll dad Drefect zeichnen.

Analyfis. E8 fei ABC §Fig. 170,#dad gejuchte Drveiect, BC
pie gegebene Seite, BAC der gegebene Winfel. Werldngert
man nun BA ftber A binaus bid D, fo dap AD = AC, o
it BD bie gegebene Summe der Seiten, und wenn man DC
zieht, fo find in dem Dreied BCD bie Seiten BD und BC
und der Wintel BDC, welder der fleineren BC gegenitber liegt,
gegeben.  Aud diefen BVeftimmungsjtuden laffen fidy (III, 20.)
in vielen Fallen wei Dreiecke zeihnen.  Jeidhnet man eing
berfelben, 3. B. DBC, jo wird DAC ein gleidyjdentliged Dreiec,
und e ift nun die Yage der Linie AC, welde bdad Drefect
ABC abfdmneidet, gegeben, tweil per Winfel ACD = Y4,BAC
(11, 10. und III, 8.). Beidmet man bad andere, 3. B. DBe
und ziebt ca pavallel mit CA, fo wirtd acD ein gleichidhent-
lige8 Dreied, und ¢d ift die Lage von ca cben fo gegeben.

Sonthefid und BVewweid find leidht durdzufithren.

Anmerfung. Die Analyfid zeigt, daf man in vielen Fallen
auf weieclet Weife e folded Dreied erhalten fann, wie in
&ig. 170. pag Dreief BAC und dad8 Dreiedd Bac. E§ Ilaft
fidh aber beweifen, bdaff Ddiefe beiden Dreiece congruent find,
baf alfo durdy die angegebenen EBeftunmunJﬁﬂucfe ein Dreiect

pollftandig bejtimmt ift.

@8 ift namlidh AC = AD, ac = aD, BC = Be nady der Gon:
ftruction; aljo Winfel ADC = ACD = acD, und BCe =
BeC. Died voraudgejept, evfennt man leicht

ACB = 2R—(ACD + BCe) madh I, 15,

aBe = 2R—(ADC + BeC) nady 11, 11. |
E8 ift aljo Winfel ACB = aBe; aber audy Bac = BAC
(I, 23. a.) und (wie gefagt) BC = Be, folglidy Dreied ABC
congruent mit aBe (III, 7.).
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